

Читайте романы  
примадонны иронического  
детектива

Дарья  
Донцовой

Сериал «Любительница частного сыска Даши Васильева»:

Крутые наследники  
За всеми зайчами  
Дама с котятами  
Дантисты тоже шагают  
Эта горькая сладкая месть  
Жена моего мужа  
Несекретные материалы  
Контрольный поцелуй  
Бассейн с крокодилами  
Спят усталые игрушки  
Вынос асала  
Хобби гадкого утенка  
Домик тетушки лжи  
Привидение в кроссовках  
Ульбка 45-го калибра  
Бенсифис мартовской кошки  
Полет над гнездом Индюшки  
Уха из золотой рыбки  
Жаба с кашельком  
Гарпия с пропеллером  
Доллары царя Города  
Камин для Слегурочки  
Экстрим на сером волке  
илист для снежного человека  
Компот из запретного плода  
Небо в публиках

Досье на Крошку Чс  
Ромео с большой дороги  
Лягушка Баскервилей  
Личное дело Женщины-кошки  
Метро до Африки  
Фейсконтроль на главную роль  
Третий глаз—атмаз  
Легенда о трех мартышках  
Темное прошлое Конька-Горбунка  
Клетчатая зебра  
Белый конь на принце  
Любопытца египетской мумии  
Лебединое озеро Ихгинцира  
Тормоза для блудного мужа  
Мыльная сказка Шахерезады  
Гений страшной красоты  
Шесть соток для Робинзона  
Пальцы китайским веером  
Медовое путешествие плюшем  
Приват—танец мисс Марии  
Самовар с шампанским  
Аполлон на миллион  
Сон дядюшки Фрейса  
Штамп на сердце женщины—вамп  
Свидание под мантией  
Другая жизнь, оборотня

Сериал «Евлампия Романова. Следствие ведет липетант»

Маникюр для покойника  
 Покер с акулой  
 Свадьба иностранных  
 Гадюка в сиропе  
 Обед у лулоеда  
 Созвездие жадных псов  
 Капкан на поминках  
 Прогноз гадостей на завтра  
 Хождение под мухой  
 Фиговый листочек от кутияр  
 Камасутра для Микки-Мауса  
 Квазимодо на шпильках  
 Цо-ща на троих  
 Сирий монс счастья  
 Принцесса на Киришках  
 Лампа разыскивает Алладина  
 Любовь — морковь и третий  
 лишний  
 Безумная кепка Мономаха  
 Фигура легкого знатажа  
 Бутылка ежовых рукапец

Золотика в шоколаде  
 Нежный супруг олигарха  
 Фанера Милосская  
 Фэн — шуй без тормозов  
 Шошинг в воздушном замке  
 Брачный контракт кентавра  
 Императрица деревни Гадюкино  
 Бабочка в гипсе  
 Ночная жизнь моей свекрови  
 Королева без башни  
 В постели с Кинг-Конгом  
 Черный список деда Мазая  
 Костюм Адама для Евы  
 Добрый доктор Айбандит  
 Отгнушитель Прометея  
 Белочка во сне и наяву  
 Матрешка в перьях  
 Маскарад любопытных утех  
 Шуры — муры с призраком  
 Корпорация королевской липастии  
 Имильж напрокат



### Сериал «Виола Тараканова. В мире преступных страстей»:

Черт из табакерки  
 Три мешка хитростей  
 Чудопище без красавицы  
 Урожай яловитых ягодок  
 Чудеса в кастрюльке  
 Скелет из приборами  
 Микстура от косоглазия  
 Филе из Золотого Петушка  
 Глаубух и поларства в придачу  
 Концерт для Колобка с оркестром  
 Фокус—покус от Василисы Ужасной  
 Любимые забавы папы Карло  
 Муха в самолете  
 Кекс в большом городе  
 Билет на ковер—вертолет  
 Монастыри из хоршей семьи  
 Каникулы в Простофилино  
 Зимнее лето песни  
 Хенши—энз для Дездемоны  
 Стриптиз Жар—птицы

Муму с аквалангом  
 Горячая любовь снеговика  
 Человек—невидимка в сстрахах  
 Летучий самозапанец  
 Фея с золотыми зубами  
 Приланое ложматой обезьяны  
 Страстная ночь в зоопарке  
 Замок хранищей красавицы  
 Дынька носит лягти  
 Путеводитель по Лукоморью  
 Фанатка голого короля  
 Ночной концерт  
 Железного Любовника  
 Кнопка управления мужем  
 Заневашние рождественской утки  
 Ужас на крыльях ночи  
 Магия госпожи Метелицы  
 Три желания жиншины—мечты  
 Вставная челюсть Щелкунчика  
 В когтях у сказки

### Сериал «Джентльмен сыска Иван Подушкин»:

Букет прекрасных дам  
 Бриллиант мутной воды  
 Инстинкт Бабы—Яги  
 13 несчастий Геракла  
 Али—Баба и сорок разбойниц  
 Надувная женщина для Казановы  
 Туниканчик в бигулях  
 Рыбка по имени Зайка  
 Две пепесты на одно место  
 Сафари на черепашку  
 Яблоко Монте—Кристо

Пикник на острове сокровищ  
 Мачо чужой мечты  
 Верхом на «Титанике»  
 Ангел на метле  
 Принцессер козьей морды  
 Смех и грех Ивана—шаревича  
 Тайная связь его величества  
 Судьба найдет на сеновале  
 Апельси с Алмазным фонтоном  
 Коронный номер мистера X  
 Астральное тело холостяка

### Сериал «Татьяна Сергеева. Детектив на диете»:

Старуха Кристи — отдыхает!  
 Диета для трех пороссят  
 Инь, янь и всякая дрянь  
 Микроб без комплексов  
 Идеальное тело Пятакчика  
 Дел Снегур и Морозочки  
 Золотое правило Трехпудовочки  
 Агент 013  
 Рваные валенки мадам Помпадур  
 Дедулчика на вылазне  
 Шекспир курит в сторонке

Версаль под хохлому  
 Всем сестрам по мозгам  
 Фуа—гра из топора  
 Толстушка под прикрытием  
 Сбылась мечта бегемота  
 Бабки царя Соломона  
 Любовное зелье колдуна—болтуна  
 Бермудский треугольник черной вдовы  
 Вулкан страстей наивной незабудки  
 Страсти—мордасти роговоноса

### Сериал «Любимица фортуны Степанида Козлова»:

Развесистая клюква Голливуда  
 Живая вода мертвый царевна  
 Женихи воскресают по пятницам  
 Клеопатра с парашютом  
 Дворец со съехавшей крышей

Княжна с тараканами  
 Укротитель Медузы горгопы  
 Хищный аленький цветочок  
 Лунатик исчезает в попычи  
 Мачеха в хрустальных галошах  
 Бизнес—план трех богатырей



*Дарья*  
**ДОНЦОВА**  
клетчатая зебра

сериал  
«Любительница частного сыска  
Даша Васильева»

Москва  
2017

УДК 821.161.1-312.4  
ББК 84(2Рос=Рус)6-44  
Д67

Оформление серии *В. Щербакова*  
Под редакцией *О. Рубис*  
Иллюстрация художника *В. Остапенко*

Д67      **Донцова, Дарья Аркадьевна.**  
Клетчатая зебра : [роман] / Дарья Донцова. —  
Москва : Издательство «Э», 2017. — 352 с. —  
(Иронический детектив).

Правильно люди говорят: за добрые дела непременно придется расплачиваться. Вот и Даша Васильева приютила приятеля, а тот отблагодарил — уткой. Да не какой-нибудь, а... Но не стоит забегать вперед, потому что, пока Даша отыщет переданную с поездом посыпочку, много воды утечет. А сейчас для нее главное — выяснить, кто же так гадко обошелся с ее подругой Верой и почему, за какие грехи, мстит ей столь жестоко. Нет, не случайно, не от естественных причин умерла ее дочка! Истоки происходящего следует искать в прошлом и совсем в другом ужасном преступлении. Вот только при чем тут экстрасенс, обещающий воскресение из мертвых?...

УДК 821.161.1-312.4  
ББК 84(2Рос=Рус)6-44

ISBN 978-5-699-96489-5

© Донцова Д.А., 2017  
© Оформление.  
ООО «Издательство «Э», 2017



## ГЛАВА 1

Некоторые друзья, решив сделать вам что-то хорошее, для достижения своей цели не останавливаются перед тем, что причинят вам кучу неприятностей и хлопот.

Я чихнула, встала с жесткой скамейки зала ожидания и нехотя двинулась на платформу: только что радио объявило о скором прибытии поезда из Мотылина. Через пару секунд в носу снова защекотало, я не успела поднести к лицу платок и издала неприлично громкое «апчхи». Шедшая рядом женщина обернулась, окинула меня сердитым взглядом и громко сказала:

— Ох уж эти москвичи! Никакого воспитания! Даже пасть, когда фыркают, не прикроют, заразы ходячие! Орут постоянно, пинаются, в магазинах цены задрали, чтоб вам сгореть!

Продолжая негодовать, она достала из сумки зонтик, раскрыла его и смело шагнула под дождь. Я же замешкалась перед выходом на улицу, с неба лились потоки воды, а мне было нечем прикрыться от внезапного ливня.

— Поезд номер бурбурцать Мотылино—Москва прибыл на бурбурую платформу, — заорал громкоговоритель.

Меня всегда удивляло: где вокзальное начальство находит дикторш, которые умудряются абсолютно

неразборчиво произносить самую необходимую информацию?

— Эй, не тормози! — раздалось вдруг сзади, и в ту же секунду я ощутила толчок в спину.

Чтобы не упасть, я невольно сделала шаг вперед и очутилась на перроне, холодная вода потекла за шиворот. Я съежилась и поторопилась под навес...

Самые большие неудобства возникают тогда, когда люди намереваются от души поблагодарить друг друга. Вчера около шести утра меня разбудил телефонный звонок. Сначала я не хотела снимать трубку, надеясь, что кто-нибудь из домочадцев меня опередит и с удовольствием выскажет невидимому собеседнику все, что думает о нахале, который беспокоит людей ни свет ни заря, но противное дребезжание не смолкало, и я наконец поняла: в нашем ложкинском доме, кроме меня, никого нет. Ну да, Аркадий и Зайка уехали отдыхать на Мальдивы, а Машка, Дегтярев и Ирка с Иваном улетели в Париж, сейчас они приводят в порядок тамошний дом.

Неделю назад, восьмого июня, я провожала девочку, полковника и домработницу с садовником. Признаюсь: наше появление в VIP-зале аэропорта Шереметьево произвело фурор. Ирка гордо несла перевозку с кошками, куда до кучи еще впихнули йоркшириху Жюли, а Иван вел Банди и Снапа. Напоминаю: наши собаки не кусаются, поскольку искренне считают всех окружающих своими лучшими друзьями, но народ при виде питбуля и ротвейлера начинает нервничать. Чтобы успокоить особенно трусливых, на Банди и Снапа надели намордники, а их спины прикрыли белыми попонами с красным крестом, к которым Маша прикрепила посадочные талоны. Хуча, сохранившего царственное спокойствие, девочка тащила на руках. И если учесть, что мопс весит двенадцать килограммов, то можно представить, какая это была сумасшедшая сцена.



дцать кило, Манюне, в прямом смысле этого слова, приходилось нелегко. К тому же у Хучика был только собачий проездной документ, в отличие от Банди и Снапа, имевших в самолете собственные места, мопсу предстояло путешествовать до Парижа на коленях у Маруси. Пуделиха Черри шла сама. Кстати, вот вам пример того, как внешний вид не соответствует характеру. Уже упомянутым Банди и Снапу в голову не взбредет оскалить внушительные клыки и проявить хоть каплю агрессии. Но тем не менее, узрев двух черных крупных псов, смироно шагающих рядом с хозяином, люди шарахаются в сторону, а кое-кто в ужасе возмущается:

— Собаки-убийцы! Немедленно посадите их в клетку!

Зато очаровательная пуделиха Черри, украшенная гламурным розовым ошейником со стразами, вызывает у публики полярные эмоции.

— Ах, какая миленькая, — сюсюкают окружающие, а некоторые пытаются погладить песика, смахивающего на ожившую плюшевую игрушку.

Мой вам совет: никогда не трогайте чужую собачку, сколь бы умилительной она вам ни казалась. Наша Черри — дама с характером, она запросто цапнет за ногу назойливого незнакомца и, не моргнув глазом, пойдет по своим делам. Только не подумайте, что пуделиха нанесет вам опасную рану. Нет, она в совершенстве освоила иезуитский трюк: научилась рвать колготки, брюки и юбки, даже не оцарапав кожу. Разбойные действия пуделиха совершает с ангельски невинным видом. Пострадавшие, услышав мои извинения, как правило, восклицают:

— Ну она же не нарочно!

Мне остается лишь согласиться с ними и исподтишка показать хулиганке в розовом ошейнике кулак.

Впрочем, на вокзалах и в аэропортах Черри ведет себя безупречно, поэтому ей и разрешили идти на посадку без поводка.

Александр Михайлович шел один, зато он хранил сумочку с документами. Полковник сразу атаковал улыбчивую представительницу авиакомпании, которая регистрировала билеты на рейс.

— Снапу нужно место у окна, он обожает смотреть на облака, а Банди, наоборот, любит спать во время полета. Я же предпочитаю сидеть в кресле около прохода.

— Да, конечно, — растерялась девушка, — но тогда псов нужно пристегнуть ремнями безопасности.

Дегтярев, всю ночь командовавший сборами и уставший от роли начальника, моментально обозлился.

— Не нужно сообщать мне прописные истины! Кстати, у Снапа и Банди нормальные человеческие билеты, значит, им положен обед.

— Да, — покорно кивнула служащая.

— А вот в прошлый раз, — не успокаивался Александр Михайлович, — ваши стюардессы ничего не дали мальчикам, мне пришлось идти на кухню и объяснять этим блондинкам, что собака с проездным документом за полную стоимость — тоже человек.

— Да, да, — вежливо согласилась регистратор и быстро написала в плане рассадки пассажиров букву «*i*» напротив фамилии «Дегтярев».

— Что вы там такое нацарапали? — проявил бдительность Александр Михайлович.

— Всего лишь пометку для главного стюарда, которая означает, что данного пассажира следует идеально обслуживать, — смиренно опустив взгляд в стол, ответила девушка.

— Ну ладно, — успокоился полковник.



Я, наблюдая за этой сценкой, постаралась не рассмеяться.

Одна из моих французских подруг, Надин Леклерк, служит в большом отеле. Она рассказывала, что у портье есть система тайных знаков, при помощи которых они «маркируют» постояльцев. Допустим, буква «к», приписанная к имени гостя, первая от слова «кошон»<sup>1</sup>, означает, что данное лицо безобразничает в номере, «а», от слова «аржан»<sup>2</sup>, — говорит о щедрых чаевых, которые раздает гость. Наверное, и в авиакомпаниях пользуются нехитрым шифром, и что-то сейчас подсказывает мне, что буква «и» — сокращение не от «идеального обслуживания», а от слова «идиот».

Но не буду живописать отлет домашних в Париж, вернусь в то утро, когда меня на рассвете выдернул из сладкого сна настойчивый звонок телефона. Сообразив, что трубку снять больше некому, я схватила ее и сердито рявкнула:

— Слушаю!

— Утка прибудет в четверг, — раздалось в ответ.

На секунду я оторопела. Потом, подавив желание сказать: «Шпион живет этажом выше»<sup>3</sup>, возмутилась:

— Неужели вам не стыдно? Посмотрите на часы!

Беспросветная рань!

— Ты чего? — заявил, совершенно не смущаясь, незнакомец. — Уже девять, народ давно встал!

Я разозлилась еще сильнее.

---

<sup>1</sup> Свинья.

<sup>2</sup> Деньги.

<sup>3</sup> Даша вспоминает старый анекдот. Один разведчик должен встретиться со своим коллегой. Он приходит по нужному адресу, звонит в дверь и говорит хозяину пароль: «У вас продается славянский шкаф?» — «Ошибкаешься, — отвечает человек, — шпион живет этажом выше». (*Здесь и далее прим. авт.*)



— У вас будильник вверх ногами перевернут! Шесть часов!

— Так то в Москве, — обрадовался мужчина, — а у нас люди давно на огородах. Да шута, ты меня не узнала? Это ж я, Кирюха, мы с женой у тебя в Ложкине весной гостили.

Я постаралась изобразить радость.

— Кирилл! Извини, спросонья я плохо соображаю!

— Я решил сказать тебе «спасибо» за отличный отпуск, — сообщил знакомый.

— Пожалуйста, — вежливо ответила я.

Действительно, в конце марта нам на голову неожиданно свалился мой приятель студенческих лет, проживающий сейчас в городке за несколько сотен километров от Москвы. Кирилл и Лена Ласкины провели в Ложкине почти сорок дней, уехали они тридцатого апреля, а сейчас середина июня. Кирюха слегка задержался с изъявлениями благодарности. С другой стороны, лучше поздно, чем никогда.

— В знак нашей любви к тебе, — торжественно провозгласил Кирилл, — посылаем тебе утку.

— Живую? — оторопела я.

Ласкин абсолютно серьезно ответил:

— Нет, потрошеную. Попробуете домашнюю утятинку с хорошим жирком. Это тебе не магазинная замороженная дрянь, а настоящая птичка. У вас в Москве все хорошо, дома красивые, метро, театры-музеи и так далее, а вот со жратвой кирдык, яйца несвежие, молоко порошковое, яблоки пластиковые... мы с Ленкой прям изголодались. В общем, встречай завтра поезд, вагон семнадцать, место десять, Анна Сергеевна Тяпа. Это фамилия такая, она тебе посылку передаст.

И что я должна ответить благодарному Кириллу?



Сказать правду: огромное спасибо, но у нас никто не будет есть жирную утку, мы предпочитаем еду диетическую, куриную грудку без кожи, например, — показалось мне невоспитанным. Я изобразила бурный восторг.

— Ой, как здорово!

— Самую большую тебе выбрал — пять кило! — уточнил Кирилл. — Поезд прибывает в десять тридцать утра. Смотри не опоздай.

Еще раз лживо изобразив восторг, я повесила трубку и пригорюнилась. Подсчитаем боевые раны: сначала Ласкины жили у нас больше месяца, и каждый день их пребывания сопровождался тайным вечерним собранием семьи в моей спальне, мы решали: кто завтра отвезет гостей в Москву, поведет их по магазинам-ресторанам-кино-выставкам, а затем доставит в целости и сохранности в Ложкино. А теперь угадайте, кому почти всегда доставалась почетная роль шофера и экскурсовода в одном флаконе? У всех находились неотложные дела. Зайка готовила пилотные выпуски новой программы и пропадала в Останкине, Аркадию предстоял сложный процесс, и наш адвокат метался между СИЗО и своим офисом, Дегтярев шел по следу серийного маньяка, Маруську попросили приглядеть за лабораторными животными, их требовалось кормить ровно через сорок восемь минут, ни секундой раньше, ни мгновением позже. Одна я, по мнению членов семьи, праздно валялась на диване.

Пять с лишним недель я развлекала Кирилла с Леной и не смогла удержать счастливой улыбки, когда они отбыли домой. И вот теперь Ласкины решили изъявить благодарность, и сегодня мне снова пришлось вскакивать ни свет ни заря, чтобы встретить поезд, который прибывает в Москву в тот час, когда я обычно пью кофе. Прибавьте ко всем неприятностям

внезапно хлынувший дождь, отсутствие зонтика в моей сумке, босоножки, весьма необдуманно надетые мною для похода на вокзал, и вы поймете, какие чувства я сейчас испытываю к Ласкиным и ни в чем не повинной тушке утки. Меньше всего на свете мне хотелось идти почти босиком по грязным лужам, но деваться-то некуда. Если я не заберу утку, Кирилл с Леной обидятся!

Глубоко вздохнув, я пошла по платформе, разыскивая семнадцатый вагон. Спустя минут пять мне стало ясно: его нет, состав заканчивается шестнадцатым. Следующие четверть часа я, как испуганный лось, металась вдоль поезда, поскольку великолепно знаю, что нумерация может идти вразнобой. Но в конце концов пришла к выводу: в этом поезде нет и никогда не было вагона под нужным мне номером и о женщине с благозвучной фамилией Тяпа никто не слышал. Впрочем, была и хорошая новость: я так промокла, что перестала замечать дождь.

Потерпев сокрушительную неудачу, я побежала к своей припаркованной машине и наткнулась на прелестную компанию, состоявшую из гаишника и эвакуаторщика, которые уже успели водрузить мой автомобиль на платформу. Упрашивать братьев-разбойников пришлось довольно долго, но в конце концов оба, вполне довольные полученной мздой, удалились восвояси.

Я перевела дух, оценила свои потери, хотела отправиться в Ложкино, и тут зазвонил телефон.

— Тетя Даша, привет, — зачастил веселый голосок, — это Ира Савельева. Как дела?

Воспитанный человек не должен отвечать на такой вопрос правду, поэтому я незамедлительно воскликнула:

— Замечательно! А у тебя?



— Мне нужна твоя помощь, — объявила Иришка.

— А что надо делать? — предусмотрительно спросила я.

Ира еле слышно зашептала:

— Сущую ерунду, прийти в полдень в торговый центр «Рай»<sup>1</sup>.

— Интересная идея, — оценила я предложение. — Она даже могла бы оказаться полезной, потому что я промокла до нитки и мне требуется сменить наряд. Но в машине есть запасная одежда, поэтому я сейчас переоденусь и избегу лишних расходов.

— Ничего покупать и не надо, — понизила голос Ириша. — Мы там с мамой будем, столкнемся с тобой будто случайно. Ты сразу скажи: «Ой, Верочка, Ирочка! Возьмите меня в свою компанию, одной скучно бродить!» Мама, конечно, согласится. Поняла?

Я решила не скрывать своего недоумения:

— Нет.

Ира издала стон.

— Мамуля ненавидит шляться по магазинам, но нам завтра предстоит идти на свадьбу тети Ники Пестовой. Тебя, наверное, тоже пригласили?

— Да, — подтвердила я.

Ириша обрадовалась.

— Вот видишь! Все выпендрятся в новое-шикарное, а я из всех платьев выросла. Мама думала сиреневое на меня натянуть, его папа Андрюша из Вены привез, когда туда в командировку летал. Очень красивый прикид, я в нем еще никуда не ходила. Но представляешь, он мне в груди мал!

Я ответила:

---

<sup>1</sup> Все названия магазинов, фирм, печатных изданий, клиник, лекарств, имена дизайнеров выдуманы автором, любые совпадения случайны.



— Ничего удивительного, тебе скоро четырнадцать, а в этом возрасте дети активно растут.

Ира не преминула обидеться:

— Я уже давно взрослая!

Я спохватилась:

— Ну, конечно, милая. Я имела в виду, что фигура совершенствуется, пока девушки не исполнится двадцать пять. Потом примерно четыре десятка лет мы живем в состоянии стабильности, а накануне семидесятилетия, увы, начинается процесс легкого старения. Но расстраиваться не стоит, ботокс и...

Девочка быстро меня перебила:

— Мамочка должна купить мне новое платье. Но сама знаешь, как она любит шляться по бутикам...

— Вера ненавидит магазины, — согласилась я. — Мне прекрасно известно: ее туда и на аркане не затянишь, только форс-мажорные обстоятельства могут заставить госпожу Савельеву зайти в лавку со шмотками.

Иришкин голос понизился почти до шепота:

— И сегодня как раз такой случай. Мамочка уже с утра вздыхает! Но если ты ей предложишь со мной по отделам побегать, она не откажется. Ты единственный человек, которому она дочь доверит, знаешь ведь про ее повадки. Ну плиз! Спаси меня!

— От кого? — в полнейшем недоумении спросила я.

— Неужели не поняла? От мамы! — начала злиться девочка.

Мое недоумение перешло в изумление:

— Вы поссорились?

— Нет, конечно! — фыркнула Ира.

— Извини, — пробормотала я, — но все же постарайся объяснить тупой Дашеньке, в чем дело.

Иришка издала тяжкий стон.



— Она за мной следит, а папа охрану приставил. Без сопровождения я никуда пойти не могу! В гимназии даже смеяться перестали, когда «шкаф» в костюме у входа в класс видят. Представляешь, как мне вело?

— Угу, — буркнула я.

Ира продолжала вываливать обиды:

— Другие девчонки по клубам шарятся, на вече-ринках тусуются, в компаниях балдеют, а я сижу дома дурой!

— Ну, — промямлила я, — понимаешь...

— Нет, — взвилась девочка, — не понимаю! Я для мамы маленькая, да? И папа Андрюша туда же!

Если вы имеете дело с подростком, который впал в раж, нет ни малейшего смысла увещевать его, взыывать к логике или здравому смыслу. Лучше всего дать юному созданию откричаться, подождать, пока гормональный взрыв уляжется, и лишь потом попытаться вести конструктивный диалог. Поэтому я молчала. Мой рот был закрыт на замок не только по вышеизвестной причине. Я знаю Веру немало лет и в курсе, какая история случилась в ее семье.

В юности Верочка была замужем за Юрий Астаховым. С Юрий мы жили в одном дворе и дружили с пе-сочницы. Когда он впервые познакомил меня с Верой, я удивилась испуганному виду невесты. Весьма симпатичная внешне, она ходила боком, опустив голову, и в компании предпочитала помалкивать. Я по-думала, что у Верочки проблемы со слухом, иногда ее приходилось окликать несколько раз, прежде чем она поворачивалась и с непонятным страхом интересовалась:

— Меня звали?

Но спустя некоторое время Вера обвыклась в на-шей компании и перестала жаться по углам. Сейчас я